
Aptauja veikta Mazākumtautību un sabiedrības 
saliedētības programmas projekta ietvaros. Projektu 
“Piederības salas meklējot” īsteno biedrība“Kopienu 
sadarbības tīkls “Sēlijas salas”” ar Sabiedrības 
integrācijas fonda finansiālu atbalstu no Latvijas 
valsts budžeta līdzekļiem.

Latvieši 50
Krievi 26
Baltkrievi 5
Lietuvieši 9
Poļi 11
KOPĀ ANKETAS: 101

Ģeogrāfija
Ancene 2
Asare, Asares pagasts 2
Bebrene 2
Sproģi 1
Daugavpils 2
Demenes pagasts 1
Dunavas pagasts 1
Dviete 3
Eglaines 2
Gārsene un pagasts 4
Ilūkste 5
Ilze 2
Jēkabpils 4
Kaldabruņa 1
Kalkūni 3
Kalna pagasts 1
Kaplava 1



Medumi 2
Nereta 2
PIlskalne pie Ilūkstes 2
Prodes pagasts 1
Radžupe, Aknīstes pagasts1
Randene 1
Rites pagasts 2
Sala 1
Saliena 7
Sece 1
Sērene 4
Silene 1
Sīmaņi 1
Skrudalienas pagasts 1
Staburags 1
Subate 6
Svente 1
Šēdere 1
Vecsalienas pagasts 2
Zemgale 2



Aptauja veikta Mazākumtautību un sabiedrības 
saliedētības programmas projekta ietvaros. 
Projektu “Piederības salas meklējot” īsteno 
biedrība“Kopienu sadarbības tīkls “Sēlijas salas”” 
ar Sabiedrības integrācijas fonda finansiālu 
atbalstu no Latvijas valsts budžeta līdzekļiem.

9 aizpildīja, norādot tautību lietuvietis
2 jaunieši
2 ģimenēs sazinās krievu valodā
2 latviešu
5 sazinās lietvuski
3 regulāri interesējas par vietējās pašvaldības jaunumiem
2 Pašvaldības aktualitātes uzzinu citur (veikalā, no draugiem)
3 lasa reģionālos laikrakstus “Staburags”, “Brīvā Daugava”, “Latgales laiks”
4 lasa citus laikrastus
2 nelasa laikrakstus
4 klausās reģionālos radio Radio 1, Divu krastu radio
1 klausās citus radio, podkāstus
4 seko līdzi KST Sēlijas salas informatīvajiem kanāliem
3  neko nav dzirdējuši par KST Sēlijas salas
2 neseko KST Sēlijas salas informatīvajiem kanāliem
1 medijos regulāri redz un dzird informāciju par savu ciemu/pagastu
5 nemaz nedzird, neredz informāciju par savu ciemu/pagastu
1 par notiekošo uz vietas, reģionā, valstī un aiz robežām iegūst no sabiedriskajiem medijiem 
6 visu info iegūst no soc.medijiem un ziņu platformām (Delfi.lv, Tvnet.lv, Apollo.lv u.c.)
2 neinteresē notiekošais uz vietas, reģionā, valstī un aiz robežām
1 saka, ka nevienam medijam pilnībā nevar uzticēties
2 uzticās tikai paši sev, nevienam medijam
3 uzticās visiem medijiem, izņemot sabiedriskoas
2 uzticās tikai sabiedriskajiem medijiem
7 uztrauc mākslīgā intelekta radītais saturs (MI), jo tas nav kvalitatīvs un tā ir par daudz



2 ir vienldzīgi par MI radīto saturu
4 personas ir vairrākkārt saskārušās ar viltus zvaniem un krāpnieciskiem mēģinājumiem pēdējā pusgada laikā
3 nav saskārušies ar viltus zvaniem, krāpniecības meklējumiem
2 pazīst kādu, kurš ir saskārties ar viltus zvaniem un krāpniecības mēģinājumiem
5 ne vienmēr spēj atpazīst MI radīto saturu
2 vienmēr spēj atpazīst MI veidoto saturu
1 nav būtiski atpazīt MI veidoto saturu
3 izjūt piederību Sēlijai
2 izjūt piederību Latgalei
3 savam ciemam, pagastam
1 izjūt piederību Latvijai
2 pēc 10 gadiem plāno dzīvot ārpus Latvijas
2 pēc 10 gadiem plāno dzīvot citā vietā Latvijā
5 pēc 10 gadiem plāno dzīvot turpat, kur šobrīd
6 tukšie lauki vai nevar iedomāties, ko labu gribētu izdarīt vietai, kurā dzīvo
3 izveidot folkloras kopu, atjaunot daudzstāvu māju pagalma puķudobi, atjaunot vēstursko sētu



Aptauja veikta Mazākumtautību un sabiedrības 
saliedētības programmas projekta ietvaros. 
Projektu “Piederības salas meklējot” īsteno biedrība
“Kopienu sadarbības tīkls “Sēlijas salas”” ar 
Sabiedrības integrācijas fonda finansiālu atbalstu 
no Latvijas valsts budžeta līdzekļiem.

5 aizpildīja, norādot tautību baltkrievs
1 jaunietis
2 ģimenēs sazinās krievu valodā
1 biligviāli krievu plus latviešu
2 sazinās latviski
3 regulāri interesējas par vietējās pašvaldības jaunumiem
0 lasa reģionālos laikrakstus “Staburags”, “Brīvā Daugava”, “Latgales laiks”
2 lasa citus laikrastus
2 nelasa laikrakstus
0 klausās reģionālos radio Radio 1, Divu krastu radio
4 klausās citus radio, podkāstus
2 seko līdzi KST Sēlijas salas informatīvajiem kanāliem
2  neko nav dzirdējuši par KST Sēlijas salas
1 neseko KST Sēlijas salas informatīvajiem kanāliem
0 medijos regulāri redz un dzird informāciju par savu ciemu/pagastu
5 nemaz nedzird, neredz informāciju par savu ciemu/pagastu
0 par notiekošo uz vietas, reģionā, valstī un aiz robežām iegūst no sabiedriskajiem medijiem - voisu info igūst no soc.medijiem un ziņu platformām (Delfi.lv, Tvnet.lv, Apollo.lv u.c.)
0 neinteresē notiekošais uz vietas, reģionā, valstī un aiz robežām
1 saka, ka nevienam medijam pilnībā nevar uzticēties
2 uzticās tikai paši sev, nevienam medijam
2 uzticās tikai sabiedriskajiem medijiem
3 uztrauc mākslīgā intelekta radītais saturs (MI), jo tas nav kvalitatīvs un tā ir par daudz
2 ir vienldzīgi par MI radīto saturu
4 personas ir vairrākkārt saskārušās ar viltus zvaniem un krāpnieciskiem mēģinājumiem pēdējā pusgada laikā
1 nav saskārušies ar viltus zvaniem, krāpniecības meklējumiem
0 pazīst kādu, kurš ir saskārties ar viltus zvaniem un krāpniecības mēģinājumiem
3 ne vienmēr spēj atpazīst MI radīto saturu
1 vienmēr spēj atpazīst MI veidoto saturu
1 nav būtiski atpazīt MI veidoto saturu
0 izjūt piederību Sēlijai
1 izjūt piederību Latgalei
2 savam ciemam, pagastam
1 izjūt piederību draudzei



1 izjūt piederību Latvijai
1 pēc 10 gadiem plāno dzīvot ārpus Latvijas
2 pēc 10 gadiem plāno dzīvot citā vietā Latvijā
2 pēc 10 gadiem plāno dzīvot turpat, kur šobrīd
1 tukšie lauki vai nevar iedomāties, ko labu gribētu izdarīt vietai, kurā dzīvo
2 uzbūvēt kultūras namu, izveido velomaršrutu
2 ik dienu dara labu



Aptauja veikta Mazākumtautību un sabiedrības saliedētības programmas projekta 
ietvaros. Projektu “Piederības salas meklējot” īsteno biedrība“Kopienu 
sadarbības tīkls “Sēlijas salas”” ar Sabiedrības integrācijas fonda finansiālu 
atbalstu no Latvijas valsts budžeta līdzekļiem.

Statistika par anketu aizpildītājiem
11 aizpildīja, norādot tautību polis
0 jaunieši
3 ģimenēs sazinās krievu valodā
1 latviešu
2 sazinās bilingvāli latv,poļu
4 sazinās poliskis
1 regulāri interesējas par vietējās pašvaldības jaunumiem
4 Pašvaldības aktualitātes uzzinu citur (veikalā, no draugiem)
2 Pašvaldības aktualitātes neinteresē
0 lasa reģionālos laikrakstus “Staburags”, “Brīvā Daugava”, “Latgales laiks”
5 lasa citus laikrastus
2 nelasa laikrakstus
3 klausās reģionālos radio Radio 1, Divu krastu radio
4 klausās citus radio, podkāstus
3 seko līdzi KST Sēlijas salas informatīvajiem kanāliem
6  neko nav dzirdējuši par KST Sēlijas salas
2 neseko KST Sēlijas salas informatīvajiem kanāliem
2 medijos regulāri redz un dzird informāciju par savu ciemu/pagastu
5 nemaz nedzird, neredz informāciju par savu ciemu/pagastu
1 par notiekošo uz vietas, reģionā, valstī un aiz robežām iegūst no sabiedriskajiem medijiem 

10 visu info iegūst no soc.medijiem un ziņu platformām (Delfi.lv, Tvnet.lv, Apollo.lv u.c.)
0 neinteresē notiekošais uz vietas, reģionā, valstī un aiz robežām
7 saka, ka nevienam medijam pilnībā nevar uzticēties
3 uzticās tikai paši sev, nevienam medijam
2 uzticās visiem medijiem, izņemot sabiedriskoas
0 uzticās tikai sabiedriskajiem medijiem



4 uztrauc mākslīgā intelekta radītais saturs (MI), jo tas nav kvalitatīvs un tā ir par daudz
4 ir vienldzīgi par MI radīto saturu
5 personas ir vairrākkārt saskārušās ar viltus zvaniem un krāpnieciskiem mēģinājumiem pēdējā pusgada laikā
3 nav saskārušies ar viltus zvaniem, krāpniecības meklējumiem
2 pazīst kādu, kurš ir saskārties ar viltus zvaniem un krāpniecības mēģinājumiem
5 ne vienmēr spēj atpazīst MI radīto saturu
3 vienmēr spēj atpazīst MI veidoto saturu
0 nav būtiski atpazīt MI veidoto saturu
2 izjūt piederību Sēlijai
1 izjūt piederību Latgalei
4 savam ciemam, pagastam
2 izjūt piederību Latvijai
0 pēc 10 gadiem plāno dzīvot ārpus Latvijas
3 pēc 10 gadiem plāno dzīvot citā vietā Latvijā
8 pēc 10 gadiem plāno dzīvot turpat, kur šobrīd
9 tukšie lauki vai nevar iedomāties, ko labu gribētu izdarīt vietai, kurā dzīvo

2

Ļoti daudz gribētu, bet visam ir vajadzīgs laiks. Gribētu bērniem bērnu laukumu, 
sakārtot upi, tās krastus, ierīkot vēl atpūtas vietas, iegādāties laivas, lai var 
izbaudīt skaisto upi...tas saraksts ir ļoti garš, bet maziem solīšiem mēs darīsim to 
visu savā ciema labā! Atjaunot pirts tradīcijas



Aptauja veikta Mazākumtautību un sabiedrības 
saliedētības programmas projekta ietvaros. Projektu 
“Piederības salas meklējot” īsteno biedrība“Kopienu 
sadarbības tīkls “Sēlijas salas”” ar Sabiedrības 
integrācijas fonda finansiālu atbalstu no Latvijas 
valsts budžeta līdzekļiem.

Statistika par anketu aizpildītājiem
26 aizpildīja, norādot tautību krievs

8 jaunieši
20 ģimenēs sazinās krievu valodā

6 biligviāli krievu plus latviešu
10 regulāri interesējas par vietējās pašvladības jaunumiem

3 vispār neinteresē vietējās pašvaldības jaunumi
2 lasa reģionālos laikrakstus “Staburags”, “Brīvā Daugava”, “Latgales laiks”
2 lasa citus laikrastus

22 nelasa laikrakstus
2 klausās reģionālos radio Radio 1, Divu krastu radio

24 klausās citus radio, podkāstus
4 seko līdzi KST Sēlijas salas informatīvajiem kanāliem
7  neko nav dzirdējuši par KST Sēlijas salas

15 neseko KST Sēlijas salas informatīvajiem kanāliem
3 medijos regulāri redz un dzird informāciju par savu ciemu/pagastu
8 nemaz nedzird, neredz informāciju par savu ciemu/pagastu
1 par notiekošo uz vietas, reģionā, valstī un aiz robežām iegūst no sabiedriskajiem medijiem
4 neinteresē notiekošais uz vietas, reģionā, valstī un aiz robežām

18 saka, ka nevienam medijam pilnībā nevar uzticēties
6 uzticās tikai paši sev, nevienam medijam

19 uztrauc mākslīgā intelekta radītais saturs (MI), jo tas nav kvalitatīvs un tā ir par daudz
7 ir vienldzīgi par MI radīto saturu

18 personas ir vairrākkārt saskārušās ar viltus zvaniem un krāpnieciskiem mēģinājumiem pēdējā pusgada laikā
4 nav saskārušies ar viltus zvaniem, krāpniecības meklējumiem
4 pazīst kādu, kurš ir saskārties ar viltus zvaniem un krāpniecības mēģinājumiem



12 ne vienmēr spēj atpazīst MI radīto saturu
3 vienmēr spēj atpazīst MI veidoto saturu
5 nav būtiski atpazīt MI veidoto saturu
4 izjūt piederību Sēlijai
1 Latgalei
8 savam ciemam, pagastam
3 neizjut piederību ne pret ko, nejūtas piedrīgs

10 izjūt piederību Latvijai
7 pēc 10 gadiem plāno dzīvot ārpus Latvijas
3 pēc 10 gadiem plāno dzīvot citā vietā Latvijā

16 pēc 10 gadiem plāno dzīvot turpat, kur šobrīd
17 tukšie lauki vai nevar iedomāties, ko labu gribētu izdarīt vietai, kurā dzīvo

6 renovēt daudzstāvu mājas, labiekārtot ciemu, labiekārtot pludmali, piesaistīt tūristus, izveidot puķudobi, atjaunot skolu
3 ik dienu dara labu



Aptauja veikta Mazākumtautību un sabiedrības saliedētības programmas projekta ietvaros. Projektu “Piederības salas meklējot” īsteno biedrība“Kopienu 
sadarbības tīkls “Sēlijas salas”” ar Sabiedrības integrācijas fonda finansiālu atbalstu no Latvijas valsts budžeta līdzekļiem.

Statistika par anketu aizpildītājiem
50 aizpildīja, norādot tautību latvietis
11 jaunieši
43 latviešu

7 sazinās bilingvāli latv,krievu
41 regulāri interesējas par vietējās pašvaldības jaunumiem

4 Pašvaldības aktualitātes uzzinu citur (veikalā, no draugiem)
5 Pašvaldības aktualitātes neinteresē

27 lasa reģionālos laikrakstus “Staburags”, “Brīvā Daugava”, “Latgales laiks”
8 lasa citus laikrastus
7 nelasa laikrakstus

15 klausās reģionālos radio Radio 1, Divu krastu radio
35 klausās citus radio, podkāstus
29 seko līdzi KST Sēlijas salas informatīvajiem kanāliem
10  neko nav dzirdējuši par KST Sēlijas salas
11 neseko KST Sēlijas salas informatīvajiem kanāliem
20 medijos regulāri redz un dzird informāciju par savu ciemu/pagastu

6 nemaz nedzird, neredz informāciju par savu ciemu/pagastu
24 reti, dažkārt dzird un redz informāciju  par savu ciemu/pagastu

3 par notiekošo uz vietas, reģionā, valstī un aiz robežām iegūst no sabiedriskajiem medijiem 
44 visu info iegūst no soc.medijiem un ziņu platformām (Delfi.lv, Tvnet.lv, Apollo.lv u.c.)

3 neinteresē notiekošais uz vietas, reģionā, valstī un aiz robežām
22 saka, ka nevienam medijam pilnībā nevar uzticēties
15 uzticās tikai paši sev, nevienam medijam
12 uzticās tikai sabiedriskajiem medijiem
32 uztrauc mākslīgā intelekta radītais saturs (MI), jo tas nav kvalitatīvs un tā ir par daudz
12 ir vienldzīgi par MI radīto saturu
39 personas ir vairrākkārt saskārušās ar viltus zvaniem un krāpnieciskiem mēģinājumiem pēdējā pusgada laikā

8 nav saskārušies ar viltus zvaniem, krāpniecības meklējumiem
3 pazīst kādu, kurš ir saskārties ar viltus zvaniem un krāpniecības mēģinājumiem

25 ne vienmēr spēj atpazīst MI radīto saturu
8 vienmēr spēj atpazīst MI veidoto saturu
3 nav būtiski atpazīt MI veidoto saturu

19 izjūt piederību Sēlijai
1 izjūt piederību Latgalei , 

25 izjūt piederību Latvijai, ciemam, pagastam
1 neizjūt piederību
2 pēc 10 gadiem plāno dzīvot ārpus Latvijas
8 pēc 10 gadiem plāno dzīvot citā vietā Latvijā

40 pēc 10 gadiem plāno dzīvot turpat, kur šobrīd
10 tukšie lauki vai nevar iedomāties, ko labu gribētu izdarīt vietai, kurā dzīvo

37

Izveidot promenādi gar abiem Dienvidsusējas krastiem Aknīstē, Labiekārtot sporta laukumu, Izveidot skolā šūšanas darbnīcu, Atjaunot,  brūzi, Uzrakstīt bērnu 
grāmatas, Neprātīgi grūti sasniedzms: palīdzēt tik, lai arvien palielinās cilvēku skaits, kas vēlas dzīvot mūsu pagastā. Ja ne palielinās, tad vismaz nerūk, Sakopt 
pēc iespējas vairāk vietu. Izdomāt ar jo vēl nodarboties brīvajā laikā pagasta iedzīvotājiem, Pilnveidot tūrisma iespējas, Pagasta iedzīvotājus iekustināt, lai 
apmeklē pasākumus, kurus rīko pagasts, Ievietot skola vairakus krēslus, Salabot graustus, Atjaunot ciema, sporta laukumu, Man šķiet es to daru visu laiku, . 
Godprātīgi pildu savus darba pienākumus. Uzturu tīru savu apkārtni, piedalos talkās, esu savas vietas patriots,  Īstenot radošu ideju, kas varētu aizraut arī citus, 
Noasfaltēt ceļu, Nomarķēt pārgājiena taku, Turpināt to pašu, ko līdz šim, Atjaunot baznīcu, Pakapenisi sakārtot nolauztos krustus vietējās kapsētās, Strādājot 
kultūra, no visa sirds mēģinu darit visu iespējamo, sarīkot zaļumballi  ezera krastā, uzklāt labu ceļu!, Attīstīt tūrismu, Uzcelt skatu platformu, no kuras redzēt 
Daugavu, Es vēlētos, lai apstiprina projektu par labiekārtotu virtuvi saieta namā, Sastādīt daudz puķu, Izveidot darbavietas, lai paaugstinātos apdzīvotība, Lai 
būtu vairāk darba,jo te nav darba un visi brauc projām jaunieši.dzīvokļi palika ļoti dārgi, bet atalgojums zems.nezini ka izdzīvot, Vēlētos sakārtot dabu sev apkārt 
nekaitējot tai, labiekārtot ciemu tā ,lai prieks būtu gan pašiem iedzīvotājiem, gan lai ciemiņi vēlētos pie mums atgriezties vēl un vēl, Lai deputāti parūpējas par 
bērnam drošu vidi.Izveido Šēderē jaunu bērnu laukumu , Ja mana darbošanās, darbs iepriecina kaut vienu cilvēku, priecājos un daru vēl vairāk. Savas vietas 
sakopšana, bet dabai saudzīga darbošanās, neizpostot, saglabājot skaisto.

3 ikdienas to dara


